

國台辦：「台獨」膽敢突破紅線必遭迎頭痛擊 「以武謀獨」只會自掘墳墓 賴所謂「行動方案」是「毀台方案」

香港文匯報訊 據中新社報道，針對賴清德近日拋出的所謂「守護民主台灣國家安全行動方案」，國務院台辦發言人陳斌華27日表示，其所謂「行動方案」是窮兵黷武、禍台殃民的「引戰方案」「毀台方案」。這再度暴露出其「和平破壞者」「危機製造者」「戰爭煽動者」的兇惡面目。

有記者問，11月26日，賴清德召集所謂「國安高層會議」，拋出所謂「守護民主台灣國家安全行動方案」，並在會後記者會上鼓吹「『民主台灣』是一個主權獨立的國家」等「台獨」分裂謬論，大肆渲染大陸「威脅」，鼓噪將提高台灣地區防務預算等。對此有何評論？

「兩制」台灣方案是「愛台方案」

陳斌華表示，賴清德的分裂謬論充斥着敵意與對抗、偏執與狂妄，充分表明其「台獨」立場冥頑不化，分裂主張激進冒險，滋事挑釁肆無忌憚，賣台害台變本加厲。其所謂「行動方案」極力渲染「大陸威脅」，妄圖「以武謀獨」「倚外謀獨」，是窮兵黷武、禍台殃民的「引戰方案」「毀台方案」。這再度暴露出其「和平破壞者」「危機製造者」「戰爭煽動者」的兇惡面目。

陳斌華強調，台灣是中國的台灣，從來不是一個國家，也永遠不會成為一個國家。台海現狀是世界上只有一個中國，大陸和台灣同屬一個中國，沒有改變，也不容改變。統一是歷史定論，制度不同，不是統一的障礙，更不是分裂的藉口。「和平統一、一國兩制」是實現國家統一的最佳方式，「兩制」台灣方案是「和平方案」「愛台方案」，會充分考慮台灣現實情況、充分吸收兩岸各界意見和建議、充分照顧到台灣同胞利益和感情。

「台獨」意味着戰爭 死路一條

陳斌華指出，賴清德上台以來，無視台灣社會主流民意，頑固堅持「台獨」分裂立場，處心積慮煽動「反中抗中」，持續加劇台海緊張局勢。繼今年3月將大陸界定為「境外敵對勢力」、拋出所謂「17項策略」之後，其此次又拋出所謂「行動方案」和「13項具體行動」，在破壞兩岸關係、圖謀「台獨」分裂的邪路上一條道走到黑，只會一步步把台灣推向兵凶戰危的災難深淵。

陳斌華說，「台獨」意味着戰爭，是死路一條。台灣問題是中國核心利益中的核心，事關14億多中國人民的民族感情，是絕對不容逾越的紅線。如果「台獨」分裂勢力膽敢突破紅線，我們必將斷然出手、迎頭痛擊。我們有堅定的意志、堅強的決心、強大的能力，粉碎一切「台獨」分裂行徑和外來干涉，維護國家主權和領土完整，維護台灣民眾的安全和福祉。中華民族偉大復興勢不可擋，祖國完全統一必定實現。

陳斌華正告賴清德及民進黨當局，不要玩火，玩火者必自焚；「以武謀獨」、鋌而走險，只會自掘墳墓！



● 賴清德上台以來，無視台灣社會主流民意，頑固堅持「台獨」分裂立場，處心積慮煽動「反中抗中」，持續加劇台海緊張局勢。圖為早前台灣民眾舉行集會期盼兩岸和平。

台青集會抗議賴媚日引戰 推台入險境「行徑太噁心！」

■特稿

「台海無事，高市挑事」「我們和平、不要戰爭，拒絕日本軍國主義復辟」……27日，多名台灣青年在台北集會，手持標語、高聲疾呼，抗議日本首相高市早苗的涉台錯誤言論，聲討賴清德當局賣力迎合的屈辱行徑。

新黨副秘書長游智彬在現場表示，高市早苗一再搞事，日方甚至宣稱要在距離台灣僅110公里的敏感區域部署導彈，簡直就是在台灣「頭頂」上挑事，遂行日本軍國主義復辟的野心，「我們決不允許。」

「高市早苗的發言企圖把台灣拖進戰爭泥淖，這是我們絕不能夠忍受的。」新黨青年部副主任譚傳紹說。

「賴清德和民進黨當局無視台海緊張情勢，大啖日本海鮮作秀，一搭一唱，這是在拿台灣人民生命財產開玩笑。」游智彬說，民進黨當局施政無能，「大龍兔」失敗後竟還不知反省，肆無忌憚地陷台灣於兵凶戰危。「這樣的行徑太噁心！」

現場，台灣青年大聲質問賴清德：把2,300萬台灣人民推向火坑，你對得起台灣人民嗎？編列鉅額防務預算的每一分錢都是人民的血汗錢，可以這樣讓你踐踏嗎？兩岸實力對比懸殊，兩岸都是中國人，為什麼要與大陸對抗？

台灣青年許明偉常在基層走訪，他觀察認為，台灣老百姓關心的是物價、是詐騙橫行、是孩子的平安成長，但賴清德對這些卻不管不顧，根本是無能。「兩岸本來就是一個中國，何必去挑起緊張局勢。」

活動現場，不時有路過的市民駐足聆聽，有人為發言的青年點讚打氣。連日來，針對高市早苗謬論和賴清德及其當局背棄民族立場的行為，台灣民眾尤其是台灣年輕人在社交平台上持續痛批。

「維護台海和平絕對是台灣社會的主流民意，很多台灣青年反對賴清德當局和境外勢力把台灣引向戰爭。」游智彬說，對於民進黨當局這種傷害兩岸中國人情感的事情，我們強烈反對。

●新華社

會見台漁業界代表團 宋濤：日本等外來干涉必敗

香港文匯報訊 據新華社報道，中共中央辦、國務院台辦主任宋濤27日在京會見無黨團結聯盟主席林炳坤率領的台灣漁業界代表團。

宋濤表示，習近平總書記指出，我們始終以台灣同胞福祉為念，積極為台灣同胞辦實事、做好事、解難事。我們願為台灣農漁民等基層民眾創造更好發展機遇、分享更多發展成果。對日本圖謀介入台海事務、干涉中國內政，我們決不容忍，予以迎頭痛擊，日本等外來干涉必遭失敗。希望廣大同胞與我們一道堅持「九二共識」，堅決反對「台獨」分裂和外來干涉，推動兩岸關係和平發展，共創祖國統一、民族復興偉業。

林炳坤等表示，兩岸同屬一個中國，同文同種、同根同源，是一家人。兩岸漁業等各領域應加強交流合作，造福兩岸同胞，致力民族復興。

煽炒所謂「台灣地位未定論」 高市錯上加錯

香港文匯報訊 據中新社報道，日本首相高市早苗表示「（日本）根據『舊金山和約』放棄了全部權利，並無認定台灣法律地位的立場」。對此，中國外交部發言人郭嘉昆27日在例行記者會上予以批駁，並指出妄圖煽炒所謂「台灣地位未定論」是錯上加錯，中方堅決反對。

郭嘉昆表示，台灣回歸中國是二戰勝利成果和戰後國際秩序的重要組成部分。《開羅宣言》《波茨坦公告》《日本投降書》等一系列具有國際法效力的文件都確認了中國對台灣的主權。

郭嘉昆指出，所謂「舊金山和約」是在排斥中、俄等二戰重要當事方的情況下，對日本單獨媾和而發表的文件。這一文件違反1942年中、美、英、蘇等26個國家簽署的《聯合國家宣言》中關於禁止與敵國單獨媾和的規定，違反《聯合國憲章》和國際法基本原則，其對台灣主權歸屬等任何涉及中國作為非締約國的領土和主權權利的處置都是非法、無效的。

「高市早苗首相對具有充分國際法效力且在《中



● 11月25日，在日本東京的首相官邸外，民眾參加抗議活動。

新華社

關係政治基礎，引起中國人民強烈公憤。

郭嘉昆指出，「不再提及」和「撤回」錯誤言論是兩碼事，性質完全不同。日方妄想通過「不再提及」淡化搪塞掩蓋高市首相的嚴重錯誤言論，是掩耳盜鈴、自說自話，中方絕不接受。

香港文匯報訊 據新華社報道，中共中央政治局委員、中央外辦主任王毅27日應約同法國總統外事顧問博納通電話。

王毅表示，當前國際形勢變亂交織，新問題、新挑戰層出不窮，中法雙方有必要保持經常對話，加強戰略協調。兩國元首的戰略引領至關重要。雙方應深化全方位互利合作，推動中法全面戰略夥伴關係邁上新台階，為維護多邊主義、改革完善全球治理注入新動力，展現中法兩國作為聯合國安理會常任理事國的責任擔當。希望法方推動歐盟奉行積極理性對華政策，堅持夥伴關係基本定位，通過對話協商妥處經貿分歧，推動中歐關係沿着正確軌道健康發展。

王毅闡明中方在台灣問題上的立場，強調日本現職領導人發表涉台挑釁言論，公然開歷史倒車，侵害中國主權和領土完整。中法作為安理會常任理事國和全面戰略夥伴，應當共同維護二戰勝利成果，在涉及對方核心利益問題上堅定相互支持。希望法方繼續堅定恪守一個中國原則。

博納表示，馬克龍總統期待很快訪問中國，鞏固深化兩國元首的友誼，並就推進法中、歐中關係以及共同應對全球性危機進行深入戰略溝通。相信此訪將引領兩國關係高質量發展，並為世界和平穩定作出新貢獻。法方堅持獨立自主外交傳統，堅定不移奉行一個中國政策，理解中方在台灣問題上的正當立場。期待同中方增進相互信任，加強對話協作，共同應對全球治理及經濟失衡等挑戰。歐中關係健康發展至關重要，法方願在良好法中關係基礎上為歐中對話合作發揮積極作用。

雙方還就烏克蘭危機交換意見。博納介紹了法方立場。王毅表示，中方支持一切致力於和平的努力，支持達成全面、持久、當事各方都接受的和平協議，支持構建均衡、有效、可持續的歐洲安全架構，願同法方就此保持溝通。

「舊金山和約」涉台條款為何非法無效？

府不再具有代表中國的任何合法地位。然而，在新中國被非法剝奪參會機會的情況下，美國於1951年9月4日糾集有關國家在舊金山召開所謂「對日和會」，形成所謂「舊金山和約」。在有關台灣問題的條款中埋下「台灣地位未定論」謬論。該和約不僅違反了1942年中、美、英、蘇等26國簽署的《聯合國家宣言》有關「各簽字國政府不得單獨同敵國停戰或媾和」的規定，而且背離中國處置中國合法領土，這一做法是對國際法基本準則的公然踐踏。

同時，《維也納條約法公約》也規定：「條約非經第三國同意，不得為該國創設義務或權利。」顯然，「舊金山和約」無權處置台灣主權歸屬等任何中國合法權益，有關的條文不具有任何國際法效力。「舊金山和約」涉及台灣的條文都對中國無效，完全不能取代《開羅宣言》和《波茨坦公告》作為確立台灣主權歸屬的法律依據。對這份合約，中華人民共和國政府當時就發表嚴正聲明，認為

「是非法的、無效的，因而也是絕對不能承認的」。這一非法的「對日和約」，除了說明美國政府敵視新中國，企圖通過鼓噪「台灣未定論」搞「兩個中國」、「一中一台」、「台灣獨立」的陰謀外，對中國擁有對台灣的主權這一事實沒有任何影響，因為它本身的非法性決定它不具有任何國際法律效力。

溫天鵬表示，近年來「台獨」分子和西方人士別有用心地重視「舊金山和約」，稱其未規範「台灣主權」，只規定日本放棄台灣，沒講放棄給誰。然而事實是，日本在1972年《中日建交聯合公報》和1978年《中日和平友好條約》中，均承諾尊重並堅持遵循《波茨坦公告》第八條「重申《開羅宣言》中的諸內容必須得以實施」的立場，這就直接否定了美國處心積慮炮製的「日本放棄」條款，由中日當事國雙方明確界定了台灣「回歸」中國這一國際法律地位。

●香港文匯報記者 馬靜 北京報道

■專家解讀 南京大學台灣研究所博士溫天鵬接受香港文匯報記者採訪時表示，「舊金山和約」涉及台灣的內容是非法、無效的，根本不能被援引為「台灣地位未定論」的所謂「法律依據」。「舊金山和約」涉及台灣的條文都對中國無效，完全不能取代《開羅宣言》和《波茨坦公告》作為確立台灣主權歸屬的法律依據。

溫天鵬指出，朝鮮戰爭爆發後，美國急於控制台灣這個地緣戰略要點，因而改變之前「台灣歸還中國」的立場，一方面試圖通過直接干預中國內戰使台灣同大陸的軍事對立長期化，另一方面緊急拼湊「舊金山和約」炮製「舊金山和約」，為「台灣地位未定」編造法理基礎，企圖改變台灣已回歸中國的國際法地位。

這位專家表示，根據公認的國際法原則，自1949年10月1日起，中華人民共和國中央人民政府就成為中國的唯一合法政府，「中華民國」政